

女子驾车不慎坠河 交警跳水救人

“必须为几名勇救落水女司机的交警点赞”，网友在视频平台上看到交警救人的视频后发出慨叹。

视频显示，一辆白色轿车停在河水中，水虽然不是很深，但几乎将整个前车轮淹没，车辆无法动弹。车内女子从右前车窗探出身子，在一名交警的帮助下成功从车内钻出。此时另一名交警来不及将裤角卷起，也冲了上去，河水也没至膝盖处，两人共同将女子扶稳，搀扶着双臂向岸边迈进。此时，河岸上的两名交警伸出手，抓紧女子手臂后用力向上提。河中的交警顺势向上推，成功将女子从河水中解救出来。

沈阳公安交警浑南大队四中队交警介绍，事发时间为11月22日13时15分许，他们巡逻至浑南区碧水河南路与新隆街交会处附近时，发现一辆小型轿车坠入路边的碧水河中，驾驶员和车辆被困在河中。观察发现，河水虽然不深，但驾驶人受到惊吓后不知所措，情况紧急，巡逻交警第一时间将情况向大队上报，同时立即组织救援并对现场及周边道路进行安全管控。

浑南大队政委吕波当时正在附近开展工作，听到此情况后迅速赶到事发现场。由于河水较为混浊，无法判明水下具体情况，吕波和辅警田喜刚不顾个人安危跳入水中，想办法尽快帮助驾驶人脱险。当天正值小雪节气，午后虽



落水女子获救。

视频截图

略有升温，但河水仍然冰冷刺骨，仅十几秒钟小腿就如同抽筋一般难受。最终在众交警全力配合下，成功将被困驾驶人救出，避免了人员伤亡。

原来女子在途经该路段时因操作不当，冲破隔离护栏，车头猛地扎进了河中。遭受巨大

冲击力，转眼一看人和车都已陷入河中，惶恐间，听到了交警的问侯声，她才稍微平静，知道自己有救了。

看到交警冒险跳河救人，裤子和鞋全是水，衣服满是泥，获救后的驾驶人不停地拱手道谢。

辽沈晚报记者 金国建

失散30多年未见面 民警助其一家人团聚

“谢谢！我们都以为他没了，没想到还能再见到！”

当从视频电话里看到了30多年未见的儿子时，90多岁高龄的老两口早已泣不成声。

11月10日是大连立冬以来最冷的一天，气温降至零下，然而这一天来自山东青岛的李家人心里却温暖如春。因为这一天他们将苦苦寻找多年的失散亲人接回了家。

前段时间大连沙河口区解放广场附近，来了一位不“宿”之客，男子五十多岁的样子没有固定住处，平日里靠捡拾废品为生，很少跟别人说话，也不与周围居民往来。这引起了社区民警王春昱的注意：“男子没有身份证，老家在山东，具体在哪就说记不清了，始终避而不谈自己的身世和家事。”

为了确保辖区安全稳定，也为了男子生活上能有保障，王春昱经常与他交流，关心他的生活状况，常为他购置一些生活用品，男子与王春昱逐渐熟络起来，也向王春昱敞开了心扉。该男子姓李，老家在山东青岛，很多年前与家人发生了重大的误会，一晃30多年过去了，一直没有联系也联系不上家人，之前去过很多地方，一直四处漂泊，来到大连沙河口后，感受到了群众和民警对自己很关心，就留在这里过起了生活。

老李的事，王春昱一直记挂在心，多次到有关部门查阅档案，终于确定了老李的身份信息。他将此情况上报市区两级公安机关，启动失联人员查找机制，在各部门的共同努力下很快便联系上了老李远在山东青岛的亲人。

老李的家人告诉民警，“这些年我们也曾在全国各地寻找，但始终没有音信，家里老人经常以泪洗面，这次终于能团聚了，圆了老两口最大的心愿。”

11月10日，老李穿上了侄女买的新衣服，王春昱把老李一家人送到机场，目送他们踏上团圆的旅程。

把老李送走后，王春昱又联系变卖了他留下的待回收的废品，将钱款转给了他的家人。

几年来，这已经是王春昱第三次帮助失散群众与家人团圆。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

老人突发疾病急需送医 交警一路护送及时救治

老人突发疾病失去意识，交警一路护送，只用了7分钟就帮病人送到了医院。

11月22日，家住鞍山岫岩满族自治县的一位八旬老人，刚吃完早饭就觉得身体不舒服，一阵头晕目眩后竟昏迷了过去。家属一看老人已经失去了意识，便马上开车带着老人奔医院驶去。可赶往西山医院的这条路，很多路段在修路，车辆行驶特别缓慢，这可急坏了老人的家属。这时，正在岗位上执勤的岫岩交警大队两名辅警朱长青和赵云飞看到这辆车一直在抢道，便跑过去询问情况。经询问得知，原来是上述状况。为了争取抢救时间，朱长青便将警车开了过来，“跟着我们的警车走，赶紧为老人争取抢救时

间”。同时，赵云飞指挥中心进行了联系，说明上述情况后希望沿途的同事给予配合。

指挥中心告知二人，一定要全力以赴帮老人开道，快速到达医院。朱长青一边开着警笛，一边高喊，“快避让一下，有病人急需到院抢救”。路过的交通岗已经有交警疏导好，就这样，原本半个小时的车程，只用了7分钟的时间便开到了西山医院。抵达医院后，朱长青和赵云飞还帮着家属将老人推向急诊室。对此，鞍山交警部门提醒居民，如遇到突发情况，可第一时间联系鞍山交警，交警将全力以赴帮居民保驾护航。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

斑海豹回家 坐18℃专舱飞大连



11只因非法盗猎暂养在浙江的斑海豹先后抵达大连国际机场。

南航供图

11月20日-21日，11只因非法盗猎暂养在浙江的斑海豹搭乘南航CZ6338和CZ6450航班于晚上八点左右先后抵达大连国际机场。

此次运输的斑海豹为“2·11斑海豹盗猎案”剩余涉案的斑海豹，经过前期寄养在各地海洋馆的饲养和看护，部分斑海豹已经适合野外生存，按照相关程序现需送至大连海洋渔业科学研究院进行野化训练、收容救护和放归野外。南航物流配合国家农业部水生野生动物协会全程跟踪保障“解救”斑海豹，计划在11月底之前将全部斑海豹送回它们的家园——渤海湾。

斑海豹是唯一能在我国海域进行繁殖的鳍足类海洋哺乳动物，体态肥美，背部有不规则的斑点，憨态可掬，被人们亲切地称为“海上大熊猫”。

一个月前，南航物流接到国家水生野生动物协会一项特殊而紧急的申请：需从四川、河南、浙江等11个省市运回46只被盗猎的斑海豹。接到运输需求后，公司成立“解救”斑海豹保障小组，制定专属运输保障流程，派专人与接收单位对接，协助并指导托运人制作符合活体动物运输标准的专属笼箱。在运输过程中，南航物流为斑海豹预留有氧专舱单独装载，货舱温度控制在18℃左右，确保航程的安全舒适。飞机落地后迅速组织特保，开通提货绿色通道，从飞机落地至装车仅用时30分钟，随后安排专人专车护送斑海豹回家。

南航物流始终致力于打造高端定制化活体运输业务，之前已成功保障过企鹅、海豚、火烈鸟、黑豹、水豚、白鼻长尾猴等珍贵动物。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

地铁6号线施工 迎春街路段注意绕行

昨日，记者从沈阳市公安局交通警察局了解到，因地铁6号线沙柳路车站建设需要，为保证施工期间的道路交通安全，依照《中华人民共和国道路交通安全法》及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等法律法规的规定，决定于2023年11月24日22时至2025年11月25日24时（具体时间以实际施工进度为准），对迎春街的香杨路至南沙柳路施工路段采取交通限制措施。

施工期间，一是封闭迎春街的香杨路至南沙柳路北向南方向道路，调整为南向北方向单向通行；二是封闭沙柳路的迎春街至葵花街段双向道路，同时将沙柳路的迎春街东口调整为右转进右转出；三是对葵花街的沙柳路至香杨路进行改造，扩建至10米宽，设置双向2排机动车道。

绕行建议：原迎春街北向南方向通行车辆，可通过海棠街、葵花街、桂花街绕行；原沙柳路东西向通行车辆，可通过香杨路、南沙柳路绕行。

辽沈晚报记者 金国建

预计今冬沈阳 平均降水量 较历年同期 偏多1~2成

到2025年，监测、预报、服务能力不断提升；到2035年，科技领先、监测精密、预报精准、以智慧气象为主要特征的气象现代化基本实现……

11月23日，沈阳市气象局召开解读《沈阳市人民政府关于推进气象高质量发展的实施意见》专题新闻发布会。

记者从发布会上了解到，预计今年冬季（2023年12月至2024年2月），沈阳地区平均降水量较历年同期（18.7毫米）偏多1~2成，平均气温较历年同期（-8.2℃）偏高0.1~1.0℃。2024年1月冷空气活动频繁，可能出现阶段性低温。

入冬以来，沈阳降雪频繁，气温起伏较大，一时间今冬沈阳的天气情况成为市民关注的热点话题。今年冬季沈阳降水多吗？平均气温偏高还是偏低？

11月23日，记者从沈阳市气象局了解到，1月1日至11月20日，沈阳市累计降水量629.6毫米，与历年同期（604.6毫米）基本持平，为去年同期（905.3毫米）的7成。6月1日至11月20日，沈阳市累计降水量541.5毫米，为历年同期（494.6毫米）的1.1倍，为去年同期（822.8毫米）的7成。

预计今年冬季（2023年12月至2024年2月），沈阳地区平均降水量较历年同期（18.7毫米）偏多1~2成，为20.6~22.4毫米。康平、法库平均气温较历年同期（-8.6℃）偏高1.0~2.0℃，为-8.5~-7.5℃；其他地区平均气温较历年同期（-8.2℃）偏高0.1~1.0℃，为-8.1~-7.2℃。今年冬季整体上半气温偏高，季节冷暖波动大，阶段性变化特征明显。2024年1月冷空气活动频繁，可能出现阶段性低温。

2023~2024年冬季厄尔尼诺事件将持续，激发西北太平洋反气旋，其西北侧的偏南风输送到沈阳市，水汽条件良好，今冬可能出现强降雪过程。

辽沈晚报记者 胡月梅